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科目代码： 824824824824 ;;;; 科目名称：《大学物理》；（ AAAA 卷）

适用专业（领域）名称： 核能与核技术工程

一、简答题（共 6666小题，每小题 5555分，共 30303030分）

1.1.1.1. 保守力做功的特点是什么？为什么可以根据保守力做功来定义势能？我们学过哪

些保守力，请至少举例俩个？

2.2.2.2. 一人站在地面上用枪瞄准悬挂在树上的木偶。当击发枪击，子弹从枪口射出时，

木偶正好从树上由静止自由下落。试说明为什么子弹总可以射中木偶？

3.3.3.3. 简述牛顿三大运动定律....

4.4.4.4. 简述热力学第一定律的内容....

5555．小鸟站在高压线为什么不会电击....

6.6.6.6. 什么叫位移电流？位移电流与传导电流有什么不同？

二、计算题：（共 7777小题， 1-41-41-41-4小题每题 15151515分，4-74-74-74-7小题每题 20202020分，共 120120120120分）

1.1.1.1. 一质点沿 xxxx轴运动，其加速度为 aaaa ==== 4444tttt (SI)(SI)(SI)(SI)，已知 tttt ==== 0000时，质点位于 xxxx 0000=10=10=10=10 mmmm处，

初速度 vvvv0000 ==== 0000．试求其位置和时间的关系式 ....

2222．质量为 mmmm的子弹以速度 vvvv 0000水平射入沙土中，设子弹所受阻力与速度反向，大小

与速度成正比，比例系数为Ｋ，忽略子弹的重力，求：

(1)(1)(1)(1) 子弹射入沙土后，速度随时间变化的函数式 ；

(2)(2)(2)(2) 子弹进入沙土的最大深度 ....
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((((第 3333小题图))))

3.3.3.3. 质量为 7.27.27.27.2 ××××10101010 -23-23-23-23kgkgkgkg，速率为 6.06.06.06.0 ××××101010107777mmmm····ssss-1-1-1-1 的粒子 AAAA，与另一个质量为其一半

而静止的粒子 BBBB 发生二维完全弹性碰撞，碰撞后粒子 AAAA 的速率为 5.05.05.05.0 ××××101010107777mmmm····ssss-1-1-1-1．
求：(1)(1)(1)(1) 粒子 BBBB 的速率及相对粒子 AAAA 原来速度方向的偏转角；

(2)(2)(2)(2) 粒子 AAAA 的偏转角 ．

4. 1111molmolmolmol理想气体在 TTTT1111 ==== 400400400400 KKKK的高温热源与 TTTT2222 ==== 300300300300 KKKK的低温热源间作卡诺循环

（可逆的），在 400400400400 KKKK的等温线上起始体积为 VVVV1111 ==== 0.0010.0010.0010.001mmmm3333，终止体积为 VVVV2222 ==== 0.0050.0050.0050.005mmmm3333

试求此气体在每一循环中：

(1)(1)(1)(1) 从高温热源吸收的热量 QQQQ1111 ；

(2)(2)(2)(2) 气体所作的净功 WWWW ；

(3)(3)(3)(3) 气体传给低温热源的热量 QQQQ2222.

5555.电荷以相同的面密度σσσσ分布在半径为 rrrr 1111 =10=10=10=10cmcmcmcm和 rrrr2222 =20=20=20=20cmcmcmcm的两个同心球面上，

设无限远处电势为零，球心处的电势为 UUUU0000 =300=300=300=300VVVV．
(1)(1)(1)(1) 求电荷面密度σσσσ；
(2)(2)(2)(2) 若要使球心处的电势也为零，外球面上应放掉多少电荷？

((((εεεε0000 ==== 8.858.858.858.85××××10101010−−−−12121212 CCCC2222 NNNN−−−−1111mmmm−−−−2222)))) ．
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6. 一无限长的载流导线中部被弯成圆弧形，如图所示，圆

弧形半径为 3cmR = ，

导线中的电流为 2AI = 。求圆弧形中心O点的磁感应强度．

((((第 6666小题图))))

7.7.7.7. 如图所示，abcdabcdabcdabcd是水平放置的矩形金属框，OOOOOOOO’是金属导体棒，可以沿着框边

adadadad、bcbcbcbc无摩擦地平移滑动，整个框放在竖直向下的匀强磁场中。设磁感强度为 BBBB。
金属棒长为 LLLL（mmmm），电阻为 RRRR（Ω），cdcdcdcd的电阻为 2222RRRR（Ω），adadadad、bcbcbcbc的电阻不计。

当金属棒向右以速度为 vvvv（m/sm/sm/sm/s）匀速滑动时，求：

（1111）金属棒产生的感生电动势εεεε ；

（2222）金属棒两端的电压 UUUU；
（3333）作用在金属棒上的外力 FFFF的大 小和方向．

((((第 7777小题图))))
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